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591up有效学习（http://edu.591up.com ）

       休宁中学2010届高三地理综合训练(二)
一、选择题(每小题4分。每小题给出的四个选项中，只有一项最符合题目要求。)
一年内在同一块土地上连续种植超过一熟（莅）作物的种植制度，称为复种。近年来，我国某些水稻产区的复种制度发生了变化。读表完成1～2题。

    表l  1999～2006年我国部分省区复种制度变化造成水稻产量变化（单位：万吨）

	
	1999年
	2002年
	2006年

	甲
	-31
	-435
	-540

	乙
	87
	-32
	193

	安徽
	2
	-30
	39

	广东
	-82
	-269
	-302


1．近年来我国南方主要水稻产区双季稻大面积改为单季稻，最有可能的原因是

A．气候变化

B．稻米供过于求   C．劳动力流失
   D．城市用地扩大

2．下列组合与表中甲、乙两省对应的是
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A．福建、黑龙江
 B．江苏、西藏    
C．湖北、云南
 D．浙江、江西
图1中的L线示意某月海平面等压线，
M地气压高于P地。读图完成3～4题。

3．此时M地盛行风向为 

A．东北风

B．西北风     
C．东南风

D．西南风
4．M、N、P、Q四地中，
最有可能出现阴雨天气的是
A．M地


B．N地     
C．P地


D．Q地
图2示意某区域两个不同时期河流地貌发育情况。读图完成5～6题。
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5．河漫滩最宽阔的河段是
    A．①            B．②           C．③            D．④
6．前后两个时期水系变化的主要原因是
    A．侵蚀作用      B．堆积作用     C．地壳上升      D．火山喷发
“最短时间距离”是指某铁路站点与其他铁路站点之间列车运行的最短时间之和，单位为百小时（100h）。一般可用来表示铁路交通通达性。图3,示意中国铁路站点最短时间距离等值线分布。读图完成7~9题。
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7．图中铁路交通通达度最好与最差的站点分别是
A．北京、福州
B．广州、乌鲁木齐     
C．兰州、哈尔滨

D．郑州、拉萨
8．下列自然因素中，对“最短时间距离”影响最大的是
[image: image7.png]


    A．气候

B．地形

C．河流

D．地质
9．随着我国高速铁路的发展，图中等值线的变化趋势是
A．数值变大    B．数值变小    
C．变得密集    D．变得稀疏
福建省某学校地理兴趣小组到该省一无人海岛进行野外考察活动。读图完成10~11题。

10．兴趣小组采用“立竿测影”方法（如图4）测定该岛经纬度，必须观测和记录的数据（当天太阳直射点纬度与竹竿长度已知）是
    A．北京时间、竿影长度    B．竿影长度、竿影方位
    C．竿影方位、北京时间    D．白昼长度、太阳高度 

11．一个月后，兴趣小组再次登岛，发现该日的日落时刻与上一次相同。那么，该日的日期可能是
    A．5月21日     B．6月7日  C．7月8日  D．12月7日
选择题

	1
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	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
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12．（30分）结合材料，读图回答下列问题。
材料一  温哥华是加拿大冬季温暖的港口城市，是通往亚太地区的门户。自20世纪末以来，随着亚太地区经济的快速发展，加拿大中东部的农矿产品的出口越来越倚重温哥华港[image: image3.png]



材料二  西雅图是美国飞机制造业的基地，波音公司举世闻名。由波音公司与中国航空工业集团公司合资的新厂已经在天津落成。目前天津是世界第四个大飞机总装线城市，它将借鉴西雅图发展航空产业的经验，努力打造“中国的西雅图”。
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（1）解释温哥华冬季较本国多数城市温暖的原因。（8分）
（2）分析加拿大农矿产品的出口倚重温哥华港的原因。（6分）    

    （3）说明美国波音公司与我国合资在天津建厂的主要区位因素。（8分）
（4）指出L河甲点以上河段流域综合开发的主要方向，并说明理由。（8分）
13．（30分）读拉美地区图，回答下列问题：

2010年是拉美多事之秋，当地时间1月12日下午，海地发生里氏7．0级，这是海地200年来最强地震，震中离开海地首都太子港只有15公里，震源仅位于地下10公里左右，该国总理13日称，强震造成的死亡人数可能高达20万。2月27日智利沿海发生了里氏8．8级大地震。震中位于智利第二大城市康赛普西翁以西70公里的太平洋，首都圣地亚哥则距震中200公里。震源比海地要深59．4公里，这是全球百年历史上的第5强震，这场地震比上个月发生在海地地震还要严重500倍。然而，智利地震所造成的伤亡人数与海地相比却要少得多，官方公布的死亡人数只有数百人。

（1）与智利地震相比，海地地震烈度大的原因。（10分）

（2）简述B、D两地荒漠的类型及成因差异（12分）

（3）C国利用最多的常规能源是            。
简述该国这种常规能源丰富的原因。（8分）

地理综合训练试卷参考答案
一、选择题

	C
	D
	C
	D
	B
	A
	D
	B
	B
	A
	C


12．（30分）
    （1）纬度较低；位于大陆西岸，终年受暖湿的西风影响；沿岸暖流的增温增湿作用；山地阻挡了北方来的寒冷空气。（每点2分，共8分）
    （2）有便捷的铁路交通，与内地经济区联系紧密；位于太平洋沿岸，靠近亚太地区；港阔水深，终年不冻。（每点2分，共6分）    

    （3）广阔的航空市场；良好的产业基础；便利的海陆交通运输；科技力量较强；劳动力素质较高，工资较低；国家政策的支持。（每点2分，任答4点得满分）  

    （4）水量大，落差大，利用水能发电；利用山水资源，发展旅游业；地处山区，注意保护植被，防止水土流失；为河流水源地，注意保护水质。（每点2分，共8分）（1）13.(30分)

     ①海地地震震源浅；（2分）

②震中离大城市首都太子港更近，但智利受地震影响的区域主要位于山区和海岸地带，那里人口稀少；（2分）

③建筑物抗震性能差（2分）

④居民防震意识差；（2分）

⑤经济落后、政局动荡，减灾不力，防灾无措。（2分）

（2）B为热带荒漠，（2分）副高控制，（2分）东南信风背风坡，（2分）离岸风，（2分）寒流影响。（2分）（8分，答出四点即可。）D为温带荒漠，是安第斯山阻挡了西风，在背风坡雨影区形成荒漠，为非地带性因素（4分）

（3）水能（2分）该国气侯湿热，降水两丰富，河流流域面积广，水量大，且不少地区河流落差较大。（6分）


